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ВСТУП 

Актуальність дослідження обумовлюється правильним, а головне 

ефективним процесом формування та використання фінансових результатів 

українських підприємств в сучасних умовах господарювання. 

Про ефективність діяльності того чи іншого підприємства можна судити 

дивлячись на кінцевий результат його діяльності, він знаходить своє 

відображення в отриманому підприємством прибутку, а у гіршому разі – у 

вигляді збитків. 

Будь-який суб’єкт господарювання, що діє у межах ринку, ставить собі 

за мету отримання прибутку, бо той у свою чергу створює визначені гарантії 

для подальшого існування підприємства. Для підприємства прибуток є 

показником, що створює стимул для інвестування в ті сфери, де можна 

домогтися найбільшого приросту вартості.  

Фінансові результати – прояв ефективності роботи суб’єкта 

підприємницької діяльності. У  фінансовому результаті знаходить своє 

відображення прибуток або збиток від реалізації продукції, робіт, послуг, а 

також позареалізаційних доходів і витрат. Прибуток синтезує в собі всі 

сторони діяльності підприємства, характеризує ефективність його 

господарської діяльності в цілому; це результат фінансово-господарської 

діяльності підприємства, та частина вартості продукту, що реалізується 

суб’єктом господарювання, яка залишається після покриття виробничих та 

інших, пов’язаних з виробництвом витрат. 

У нашій країні тема отримання прибутку є досить «делікатною», адже на 

фоні високого рівня корупції, нестабільності національної валюти, 

інфляційних процесів, недостатньої захищеності суб’єктів підприємництва у 

правовому полі, великої кількості незадіяних виробничих засобів, що 

простоюють, надмірного податкового навантаження та інших проблем 

досягнення задовільних та, в першу чергу, стабільних фінансових результатів 

є дещо ускладненим процесом, який потребує від підприємця постійного 
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моніторингу зовнішнього та внутрішнього середовища та швидкого 

реагування на його зміни. 

Можна сказати, що саме у прибутку і відображається результат зусиль, 

затрачених суб’єктом підприємництва у ведені свого бізнесу, він виступає 

своєрідною винагородою за його діяльність. 

Дослідженню управління фінансовими результатами діяльності 

підприємства присвячені праці І. О. Бланка, В. Л. Корінєва, І. В. Ліпсиця,     

Т. Т. Негла, В. М. Тарасевіч, О. Орлова, І. К. Салімжанова, Л. О. Шкварчук, 

Р. К. Холдена, О. В. Сердак, В. Савчука. Також дослідженням цієї теми 

займалися такі спеціалісти, як Бурковський В.В, Поддєрьогін А.М., Бандурка 

О.М.,Ковбасюк М.Р., Кондрат’єв О.В. та інші. 

Дослідженням поняття «прибуток» займалися такі вітчизняні та 

зарубіжні фахівці, як А.М. Поддєрьогін, В.В. Ковалев, А.Д. Шеремет, Р.С. 

Сайфулін, Д.С. Моляков, І.А. Бланк, Ван Хорн Дж. К., Брікхем Є.Ф. та інші. 

Метою магістерської роботи є дослідження управління фінансовими 

результатами діяльності українських підприємств, а також розробка заходів, 

спрямованих на підвищення ефективності управління фінансовими 

результатами діяльності ТОВ «ОДЕСАГАЗ». 

Для досягнення мети роботи потрібно вирішити наступні завдання: 

—  розкрити економічну сутність поняття «фінансові результати 

діяльності підприємства»; 

—  проаналізувати фінансові результати діяльності ТОВ «ОДЕСАГАЗ»; 

—  проаналізувати майновий стан ТОВ «ОДЕСАГАЗ», як передумову 

формування позитивних фінансових результатів діяльності підприємства; 

—  визначити основні шляхи оптимізації та покращення управління 

фінансовими результатами діяльності підприємства. 

Предметом дослідження є управління фінансовими результатами 

діяльності підприємства. 

Об’єктом дослідження є фінансова діяльність ТОВ «ОДЕСАГАЗ». 
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Методи дослідження. Методологічною основою дослідження є 

фундаментальні роботи зарубіжних і вітчизняних вчених з питань 

формування фінансових результатів діяльності підприємства та управління 

ними. Робота базується на методах індукції та дедукції, методах 

вертикального та горизонтального аналізу, коефіцієнтного аналізу, 

статистичних порівнянь. 

Інформаційна база. В роботі використані наукові праці вітчизняних та 

зарубіжних вчених, законодавчі та нормативні акти, що стосуються предмету 

дослідження, фінансова та статистична звітність ТОВ «ОДЕСАГАЗ» за 2012-

2014 роки. 

Структура роботи. Робота складається зі вступу, трьох розділів, 

висновку, списку використаних джерел та додатків. В першому розділі 

«Теоретичні основи управління фінансовими результатами діяльності 

підприємства» досліджуються основні поняття, положення теми, методи 

управління. В другому розділі «Аналіз фінансових результатів ТОВ 

«ОДЕСАГАЗ» проводиться аналіз майнового стану досліджуваного 

підприємства як передумови формування позитивних фінансових 

результатів, аналіз формування фінансових результатів підприємства, їх 

динаміка, факторний аналіз, а також оцінка ефективності управління 

фінансовими результатами діяльності підприємства. В третьому розділі 

«Шляхи оптимізації та покращення управління фінансовими результатами 

діяльності підприємства» розглянуто основні напрями вдосконалення 

управління фінансовими результатами, його інформаційного забезпечення, а 

також покращення звітності про фінансові результати діяльності 

підприємства, розроблено прогнозований план доходів і витрат ТОВ 

«ОДЕСАГАЗ».  

  



112 

 

ВИСНОВКИ 

Фінансові результати є найважливішим стимулом діяльності будь-

якого суб’єкта підприємницької діяльності, її результатом, заради якого і 

працюють робітники, інвестується капітал, провадяться розробки та 

різноманітні заходи щодо поліпшення виробництва. Найважливішим 

показником фінансових результатів виступає прибуток — в абсолютному 

виразі, показники прибутковості та рентабельності — у відносному виразі. 

Прибуток являє собою суму доходів за мінусом витрат; а саме: валовий 

прибуток є різницею між виручкою від реалізації, податку на додану вартість 

та собівартістю продукції, щоб отримати чистий прибуток треба ще 

відрахувати витрати на збут, інші операційні та поза операційні витрати, 

додати інші доходи. Оптимізація цих складових є основою поліпшення 

показників фінансових результатів. Основним джерелом інформації для 

аналізу прибутку є форма №2 фінансової звітності «Звіт про фінансові 

результати». 

Прибуток є якісним показником поза як в його розмірі відображається 

зміна обсягу товарообігу, доходів підприємства, рівня використання ресурсів, 

величини витрат обертання. Засади розрахунку показників фінансових 

результатів регламентуються нормативно-правовими актами, такими, як 

Конституція України, Закон про оподаткування прибутку підприємств, 

Положення (стандарти) бухгалтерського обліку 1,2,3,9,16 та іншими, а також 

окремими правовими актами, що регулюють діяльність окремих галузей та 

видів діяльності. 

ПАТ «Одесагаз» - потужне сучасне підприємство, яке робить значний 

внесок в розвиток газового господарства України, має високу професійну 

майстерність працівників, безаварійну роботу, значні успіхи в збільшенні 

об'ємів реалізації природного газу, поліпшення якості обслуговування і рівня 

розрахунків за споживаний газ, високі техніко – економічні показники 

діяльності.  

В 2012-2014 роках підприємство мало збиткову діяльність, а саме 
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61959, 45384 та 28942 тис. грн. відповідно. Порівняно з 2012 роком за 2014 

рік збитки зменшились на 16422 тис. грн.. 

За 2014 рік на підприємстві спостерігається недолік оборотного 

капіталу для ПАТ «Одесагаз», що означає нераціональне використання 

ресурсів. Про це також свідчать і показники ліквідності, значення яких є 

занизькими і не сягають межі нормативних значень та показують нездатність 

підприємства забезпечити свої зобов’язання. 

Коефіцієнт платоспроможності для ПАТ «Одесагаз» в період 2012-

2014рр. зменшився з 0,653 до 0,593, він перевищує нормативне значення. Це, 

безумовно, є добрим явищем, але зменшення даного показника показує 

аналогічну зміну питомої ваги власного капіталу в загальній сумі засобів, 

авансованих у його діяльність. Коефіцієнт фінансування для ПАТ «Одесагаз» 

в період 2012-2014рр. зріс до 0,686, але все ще є меншим за нормативне 

значення. Ця негативна зміна показує, що за ці три роки була збільшена 

залежність підприємства від залучених засобів. Присутні низькі значення 

забезпеченості власними оборотними засобами та спостерігається тенденція 

до їх погіршення. 

Як показав аналіз ПАТ «Одесагаз» має нестійкий фінансовий стан, 

характеризується порушенням платоспроможності, при якому зберігається 

можливість відновлення рівноваги за рахунок поповнення джерел власних 

засобів і збільшення ВОК. 

Спостерігається зниження коефіцієнта оборотності активів з 0,81 до 

0,76 у 2013 році, що свідчить про погіршення ефективності використання 

майна з точки зору отримання доходу (прибутку). У 2014 році 

спостерігається покращення до 0,80.   

Коефіцієнт оборотності дебіторської заборгованості повинен мати 

тенденцію до зростання. Як можна побачити, вона збільшилась з 7,35 в 2012 

до 7,66 у 2014 році, що, безумовно, є позитивним явищем. Відповідно термін 

її оплати знизився з 49 днів у 2012 до 46 у 2014 році. 
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Коефіцієнт оборотності кредиторської заборгованості в 2014 році 

зменшився у порівнянні з 2012 роком на 0,19, у зв'язку із чим відбулося 

збільшення строків погашення такої заборгованості, що може позитивно 

вплинути на темпи діяльності підприємства. 

Негативною тенденцією є уповільнення оборотів матеріально-

виробничих запасів порівняно з попередніми періодами: чим нижча 

оборотність запасів, тим більше коштів відволікається на їх придбання. 

Коефіцієнт оборотності власного капіталу зменшився з 1,3 у 2012 році 

до 1,28 у 2014, що свідчить про зниження активності і швидкості 

використання підприємством власного капіталу. 

Спостерігається збільшення рентабельності власного капіталу, але 

його значення все ще є від’ємним, що свідчить про неефективне вкладення 

власного капіталу у діяльність підприємства 

За допомогою моделі Дюпона визначили, що найбільший вплив на 

рентабельність власного капіталу має чиста рентабельність продажу, яка 

показує, що підвищилась ефективність продажу продукції, тобто зменшились 

збитки, отримані підприємством в обсягу реалізації цієї продукції.  

Також варто відмітити зменшення показника ресурсовіддачі, яке 

означає у нашому випадку зменшення збитку від реалізації продукції на 

одиницю коштів, інвестованих в активи.  

За допомогою двофакторної статистичної моделі було визначене 

прогнозне значення прибутку. Була доведена ефективність використання 

факторингу як методу боротьби з неплатежами. Так, підприємство змогло б 

отримати 5876 тис. грн. прибутку. Варто відмітити і прогнозоване зростання 

рентабельності капіталу на 3,2 відсоткових пункти до 0,7%. Також було 

спричинене зростання рентабельності активів та ліквідності підприємства, 
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погашена значна частина його кредиторської заборгованості, зросли 

показники платоспроможності та фінансової незалежності.  

Ми застосували факторинг до двох підприємств, і це дало значний 

позитивний ефект майже на всі показники господарської діяльності 

підприємства, а якщо ПАТ «Одесагаз» буде систематично вдаватися до 

даного методу погашення дебіторської заборгованості, ефективність його 

діяльності значно покращиться. Таким чином, ПАТ «Одесагаз»  має всі 

можливості економічного росту та збільшення розмірів фінансових 

результатів у коротко- та довгостроковому періодах. 
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